



indítványára az elért szép eredményért jegyzőkönyvi közönetet is szavatoltott.

Az igazgatóság üzleti jelentése így hangzik: Tisztelt közgyűlés!

A törvény és alapszabályaink értelmében az elmúlt 1887-dik üzletéről szóló jelentésünket van szerencsénk a következőkben előterjeszteni:

I. Legelőbb is a személyes vonatkozásaiul bíró eseményeket említve, fájdalommal kell jelentenünk, hogy igazgatóságunknak két régi, buzgó tagját ragadta el ismét a kérihelhetetlen halál; előbb, t. i. 1887. július hó 5-én Muraközy Károly aligazgatónk, — ezt követőleg csak hamar, vagy is 1888. évi szeptember hó 19-ik napján pedig Dr. T e g e z Imre igazgatóság tagunk hunyt el, a közéletnek, városunknak és intézetünknek méltó veszteségére; mindkét tagtársunk végtisztességétől testületileg jelent meg a takarékpénztár kormányzata és tisztviselői kara, a nagy közönség is tömeges megjelenésével vett részt és emelte azoknak díszes lefolyását. Az 1887. évi augusztus 12-én aligazgatóvá Béressy Sámuel igazgatóság tag választott meg, ellenben a megüresült két igazgatási hely, az alapszabályok 56. §-a szelleméhez kepest betöltetlen maradván, — a teendőket vezérigazgatónk kivül 7 igazgatóság tag végezte. Ez alkalommal tisztelettel kérjük a tek. közgyűlést, — melynek jogkörébe az igazgatóság és felügyelő bizottsági tagok javadalmazásának megállapítása tartozik — a felett határozatot hozni, hogy az elhalálozás vagy egyéb okból időközben kilepett igazgatóság és felügyelő bizottsági tagok évi 300 frt tiszteletdíjja — mely negyedévi utalagos részletekben szokott kiszolgáltatni — miképpen fizetessék ki az elhunyt örökösöknek — vagy az időközben kilepett tagok? — Az igazgatóság véleménye szerint legcélszerűbb volna azon eljárást követni, hogy az időközben elhunyt vagy kilepett igazgatóság és felügyelő bizottsági tagnak azon negyedévről, — melyben az elhalálozás vagy kilepés történt — a tiszteletdíj egészen adassék ki.

II. Az 1887-ik üzletéről szóló zárszámadást mellékleteivel együtt van szerencsénk megvitatni és megbeszélteni. — Az egyes üzletágak forgalmáról, illetve az azoknál előfordult változásokról a következőket jelentjük:

Table with columns: Description, 1886, 1887, Difference. Includes sections A) Betétek and B) Váltak.

C) Kezi zálogra előlegezett kölcsönök: Előrehozott 1886-ról 227 darab 31,304 frt értékben...

D) Jelzálagra adott kölcsönök: Előrehozott 1886-ról 920 kötvény 839,998 frt 64 kr ért.

E) A házakba fektetett tőke szaporodott 1687 frt-tal, a czéglédutcai 3. sz. a házanal eszközeit új építések által.

III. A betérjeltett számadások szerint az 1887. év üzletéről 61,528 forint 38 krajczár nyereséget mutat, mihez hozzáadva a megelőző 1886-dik évről felhagyott 4000 forintot, jelenleg rendelkezésre áll 65,528 frt 38 krajczár.

Kérjük az igen tisztelt közgyűlést, hogy ezen zárszámadást megvizsgálja, a 441 frt 93 kr összegnek, a követelésekből leírását jóváhagyja s az 1887-dik évi zárszámadásra nézve az igazgatóságokat a felelőség terhe alól felmenteni méltóztassék.

A 65,528 frt 38 kr nyereségnek mikénti felosztására nézve a következő javaslatot terjesztjük elő: 1. A részvénytőke 120,000 frtnak 6%-os kamatja 7200 frt — kr. osztassék ki a részvényeseknek.

2. A tartaléktőke 145,000 frtnak 6%-os kamatja 8700 frt Ugyanennek gyarapítására 1300 " 10,000 frt — kr. adassék:

3. A nyugdíj-alap 38,000 forintnak 6%-os kamatja 2280 frt Ugyanennek gyarapítására 630 " 1650 frt

4. Az igazgatóság 1887-dik évi illetményére 2725 " " 5. A tisztviselői jutalmazására 1300 " " 6. Tartalék, aranyban kamatozó tőkék árfolyam különbözötére 650 " " 7. Adakozásokra 1053 " 38 " 8. A részvényeseknek felül osztalékképpen 34,800 " " 9. Előrevétel 1888-dik évre 5800 " " Együtt: 65,528 frt 38 kr.

E szerint mindenen egy részvény után kamat és osztalékképpen egytt 70 frt járulván, ezen összeg az illető 12. sz. számú szelvények beszolgáltatása mellett, f. évi márczius 12-ik napjától fogva, az intézet pénztáránál felvehető lesz.

IV. A fentebb 7. alatt adakozásokra kijelölt 153 frt 38 kr hofordítására nézve következő indítványt tesszük. (Következik a 41 cím részletezése) Holnap közöljük.

V. Az intézet tulajdonát képező piactulcai kétemeletes bérház építési vállalata előzetes pályázat után, a Gregersen és Fischer építőtől czégnél adatván át, az építkezés a múlt év tavaszán megkezdett és az épület azon év november 1-jére, mint kikötött határidőre — tétő alá helyeztett; a kávéházi helyiségek f. évi május 1-ére, az egész épület pedig augusztus 1-ére, — mint szerződésileg kifizetett határnapokra — teljesen elkészítve adandók a vállalkozó czég által.

Jelentésünk harmadik pontjából kitészöleg rendes tartaléktőkén az 1887-ik év végével, nemcsak elérte, de túl is haladja a 150,000 frtot, minek folytán alapszabályaink 6-ik §-ának elég tétővé, a 70 ik §. b) pontja értelmében a t. közgyűlésnek fentartott jog, — a tartaléktőke kamatainak jövőben hofordítása felett rendelkezni — immár érvényesíthető, avagy a tartaléktőkének újabb összegre felemelése is kimondható. — Bármely határozat hozassék azonban, az mindenesetre alapszabály módosítását von maga után, minek folytán kérjük a t. közgyűlést — miszerint különben is sok tekintetben módosulást igénylő alapszabályainkat tekintve — ugy a tartalék tőke kérdéseben, mint az alapszabályok változtatása tárgyában — egy rendkívüli közgyűlésnek, még ez év folyamában tartással elrendelni méltóztassék. — Egy központi zálogintézetnek a négy helybeli pénztárat által felállítása tárgyában — Debreczen sz. kir. város köztérénhatósága által igazgatóságunk is megkeresett, — miután e kérdés különben sincs még köllőleg előkészítve, — az e feletti határozat is előbb emittett rendkívüli közgyűlésnek tartatnék fent, — a midőn már a társintézetekkel köllő megállapodás érthetett el.

Ezekben egybefoglalva jelentésünket, miután megvitatásunk a f. 1888. évi április hó 1-5 napján lejár, megköszönve a bennünk helyezett bizalmat — kérjük a tek. közgyűlést, miszerint alapszabályaink 45. §-a értelmében a következő 3 évre tiz igazgatósági tagot választani méltóztassék. Teljes tisztelettel: S z e p e s s y Antal, vezér-igazgató. B é r e s s y Sámuel, aligazgató. K o m l ó s s y Arthur, N e m e s Kálmán, Dr. R o t s c h n e k V. Emil, S z a b ó Kálmán, T e l e g d i László, V a r g a Ferencz, igazgatósági tagok.

Muraközy László 140 és Koszorus Lajos 78-at sat. Az újonnan választott igazgatóságnak alakulás végett egybehívásával elnök, — az összes iratoknak a kir. törvényszékhez bemutatása és az új tagoknak czéjegyzetével jegyző megbízatván, miután a tárgysorozat kimerítve lön, a közgyűlés 12 1/2 orakor bekezesztett.

III. Debreczeni dalegylet. A „Debreczeni dalegylet” szokásos évi közgyűlését a város háza nagyteremében vasárnap délután szép számmal összegyűlt egyleti-, pártoló- és működő-tagjai részvételével megtartotta meg. Márk Endre egyleti elnök ur üdvözölve a megjelenteket, megnyitottan nyilatkozza a közgyűlés.

Felolvastattott az elnöki évi jelentés a lefolyt 1887. évről. Az elnöki jelentés teljes egészében következőleg hangzik: Tisztelt közgyűlés!

A lefolyt év, mely egyelőtt életében a huszonötödik, — nem csak meddő nem maradt, de folytonos fejlődésről tanuskodik Uj karnagya Mácsay Sándor ur vezetése alatt újabb működő tagok, s jó hangyagokkal erősödve mivelte és fejlesztette egyletünk a magyar nemzeti dalt.

Dal és zeneestélynek folytonosan nagy látogatottságnak örvendtek, — daczára ez estélyek merseket belépti díjanak, s daczára annak, hogy a pártolók család tagjai is díjmentes látogatásra jogosultak, egyletünk ez estélyei kedvező pénztári bevételi forrásként is szolgáltak.

Ez év legfontosabb eseménye a már korábban módosított alapszabályok nyomán egy letünknek a zenedétől megválása s a működési helynek az „Iparoskör” helyiségebe átvitele. A zenede és egyletünk közt régóta forrongó feszült viszony az anyagi kérdések végles lebonyolításánál szakadást idéztek ugyan a két egylet közt elő, de örömmel említhetem fel, hogy egyletünk e tüz próbát nagyobb zökkenés avagy razokodtatás nélkül kiállotta, az alapszabályok szerinti anyagi kötelezettségeit leróva s az óta, az öt meleg testvéri karokkal fogadó „Iparos kör” helyiségekben gyakorlati órát mindenkor pontosan tartja meg. Bir mindazon kellekkel melyek a dal művészet fejlesztése s egyletünk előbbre viteléhez megkívántatnak.

Tartatott ez év folyamán összesen 9 igazgató választmányi ülés, a választmány tagjainak mindenkor buzgó részvételével. Az igazgatói tisztelet tőle megszokott ugy buzgóság és szakertelemmel Maróczy János pénzügyi titkar ur teljesítette. Volt egyletünknek ez év folyamán 161 pártoló 4 újabb alapító és 25—30 szám köztt váltakozó működő tagja.

A pénztári bevétel és kiadásokat, valamint a pénztári maradványt, a ritka pontosság és tisztá kezeléssel vezetett s már felülvizsgált, mai napon betérjeltendő számadás híven tünteti fel. Tartott egyletünk ez évben összesen 6 dal és zeneestélyt, rendezett a helybeli színművészek közreműködésével mult év márcz. 5-én egy kiváló sikerű nagy hangversenyt s ezt követőleg a „Korona” czimű szálló termében nagy társas estélyt. Közreműködött tisztán szíveséggel több rendbeli ünnepélyeseken, temetéseken és pedig ez utóbbiakat korábbi szok. saikhoz híven az alapítók temetésén mindenkor díjmentesen teljesítette.

Ezeken valóva röviden az egylet tagjai által különben is jól ismert egyleti év eseményeit midőn magam és a tisztitkar nevében, melynek megbízatása a mai nappal lejár, az egylet tagjainak odaadó munkásságát, a nagy közönségek pedig folyton örömmel tapasztalt és mindig novekedő partolását megköszönöm, önököt a tisztujtás megéjesere felhívom, egyszersmind tisztelettel kérem, — méltóztassék jelentésemet tudomásul venni, pénztáros Baltigh Geza urnak a felolvasandó számvizsgálói jelentés meghallgatása után a felmentvenyt megadni, a jelen közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére ugy szinte a következő egyleti év pénztári számadási megvizsgálására 2—2 egyleti tagot választani.

Debreczen, 1888. márcz. 11. tisztelettel Márk Endre, kiszolgált egyleti elnök. Felolvastattott a számvizsgálói jelentés az 1887 évi pénztári állapotr nézve, mely jelentést a közgyűlés általánoságban midőn tudomásul vette, a pénztárosnak a felmentvenyi egyidejűleg elismerő köszönetet nyilváníttassa mellet megadta. Felolvastattott Péter Gábor választmányi tag irásban benyújtott indítványa, melyben a már előzőleg kidolgozott új egyleti alapszabályok egyes pontjaira nézve módosítást ajánl. A közgyűlés a javaslatba hozott módosításokat egyhangulag elfogadván, az egyleti igazgató választmányt megbizta, miszerint a most már módosított nem igénylő egyleti alapszabályokat megerősítés végett, felsőbb helyre terjeszse. Indítvány tétett az iránt, miszerint az egylet letét biztosítandó létesítessék egy alapító, olyképpen, hogy az évi befolyt jövedelemből a kiadásokon felül mint tiszta pénztári maradványokból évente egy bizonyos % alapítókesítéssek. Ezen üdvös indítvány egyhangulag elfogadattott, s határozatba ment, miszerint az

évi lezáras után mutatkozó pénztári maradvány 10%-ka alapítóke létesítésére fordítassék. Indítványozta ott miszerint a pártoló tagok részére kiállítandó pártoló tagsági jegyeken határozassék meg, mely időpontig áll fenn érvénye a szabadjegyeknek? Határozatba ment, miszerint az évi pártoló jegyek érvénye minden év július 1-ig fog tennállani, vagyis az ez évben aláírandó pártoló tagok szabadjegyeiket már jövő év július 1-ig fogják élvezhetni. Indítványozta ott, miszerint Márk Endre elnök urnak fardadhatlan, ügybuzgó egyleti működéséért a közgyűlés jegyzőkönyvileg köszönetet szavazzon.

Ezen indítványa a közgyűlés lelkes ovatóik mellett adott helyett, s meleg ragazkodásának, s tiszteletének nyilváníttása mellett felkérte Márk Endre urat, miszerint az ügyek elén megmaradva jótékony ügybuzgóságát a jövőben is az egylet érdekében áldozni sziveskedjek. Ezek után a tisztujtás megejtése határozatban el, közfelkiáltással ismeltve, Márk Endre ur választott meg elnöknek, ki tisztelettel elváltali sziveskedett.

Ugyancsak közfelkiáltással megválasztattak: 1-5-ös jegyzőnek: Krasznai Ferencz, 2. Kovács József. Pénztárnoknak: Baltigh Geza. Gazdáknak: Tikos József. Zászlótartóknak: Tor-dai Gábor urak. A többi tiszti állásokra nevezetesen 1 alelnök, 4 rendes, 2 pöttagnak mint választmányi tagnak a pártolók közül, továbbá 8 rendes, s 4 pöttagnak a működő tagok közül a választás szavazat után — megejtetni határozatott. Megválasztattak alelnöknek: — Harmath Gergely ur. Pártoló választmányi tagoknak: Mayer Ferencz, Szepessy Gusztáv, Borsanyi Viktor, Dr. Pápay Imre, Mészáros József és Engeszter József urak.

A működő tagok közül: — Tóth Imre, Czifler Nándor, Pápay János, Szilágyi Imre, Péter Gábor, Donogán István, Varga Imre, Balogh György urak, továbbá Szendrő Sándor, Dr. Medgyaszai Dezső, Rastovszky László és Boros Lajos urak. A tisztujtás megejtése után Lengyel Imre díszelők ur az új tisztitart üdvözölve, lelkes szavakkal tevékeny buzalomra kéri fel ugy az igazgató választmányt, mint az összes működő tag urakat.

Az ülés ezek után berekesztetett. Debreczen, 1888 márcz. 12. Krasznay Ferencz egyleti jegyző.

HELYI HIREK. Márczius 15.

A magyar nemzet történetében oly fontos nap negyvenedik évfordulóját országsszerte nagy fényvel készülnek megünnepleni. Városunkban is több ünnepély lesz, melyekről egyelőre a következő tudósításokat hozzuk: A főiskolai magyar irod. önképző társulat által a honvéd-síroknál márcz. 15-én tartandó ünnepély teljes műsora még nincs véglegesen megállapítva.

A kereskedő ifjak önképző egyesülete saját helyiségében márczius 15-én este 8 orakor hazafias ünnepélyt rendez, melyre az egyesület tagjain kívül vendégek is szivesen látatnak. — Az ünnepély műsora: 1. „Szózat.” Előadja az egyesület „dalköre.” 2. „Alkalmi beszéd.” Propper N. János kereskedelmi akadémiai igazgató ur által.

3. „Márczius 15.” Dr. Indaly Gyulától, szavalja Récei János egyt. tag. 4. „Honfiak.” Róth-tól. — Előadja a dalkör. 5. „Alkalmi költemény.” \*től. Szavalja Tóth Kálmán egyt. tag. 6. „Hymnus.” Előadja a dalkör. Ünnepély után társas összejövetel a „Bika”-szállóban.

Az iparoskör tagjai e helyen is felkértenek, hogy minél nagyobb számmal jelenjenek meg a márcz. 15-iki ünnepélyen. Gyülekezés a kör helyiségében. — A kör Fodor és Gebauer urak üzletében szép cserkoszorút vásárolt ezen alkalomra. A feliratok következőleg hangzanak: „1848. márcz. 15.” A másik szalagon pedig: „A iparoskör.” A függetlenségi párt tagjai — kik az 1848-iki eszmeinek letéteményesei — szintén tömegesen fognak résztvenni a márcz. 15-iki ünnepélyen. Az ünnepély azonban az idén so lesz pártszínezetű, mert részt vesz abban Debreczennek minden politikai pártjához tar-

tosó polgárt, tudván, hogy mi az a nemzet annep.

Most még inkább vonóvába bármikori... A színházban márcz 15. faludi Ö. Ferencz „Asztor” az 1848—49. szabadságharcz hősségeit adják elő. Megelőzőleg Zilahy Gyula.

Városi zárszámadások bati számában, a városi házilag adásába 3 számban csuszott. Az igazgatóságok közönetében igazgatók helyzelel a bevétel: 164,700 frt 27 kr a városi menésnél 85 kr.

A cigány polgármester — a mint már írtuk — hossz jelent meg a becsi N. Fr. Pre Jánosról, Debreczen polgármestériorum alatt. Reiner Bernyék szűletett zsidó vallású crikét lefordította a nagyvárasi szeg. és jöhismelleg átvev. Debreczeni Ellenó utaltunk a cikksorozat tette tekintetben versenyezhet Jókrecznről szóló ösmeretes legkinstartól szerzett 40,000 frtást már rektifikáltuk, — majd oldalról is kerestünk helyesére. Egyrésztől azt tudatjuk, cikkbek emittett Németh (M. meti) debreczeni polgar and pázhatott az emeletes háza elledutcai szép nagy családi azt az ostobaságot pedig, a ner ur impudál a cikkbekben követhette el, mert e megokos és értelmes embernek a másik helyreigazítást Kúrk Móríciz András urak közlemény azon adataira volt szerint 1859-ben, az olasz Ceorba János csapatok elénk kuldecióból Kuczik Gábor ur volna össze vagy h á r o m szalonnát, a mielőt aztán Csó leg külömböfe bajok szárm Gábor és Móríciz András telesen kimutatták előttünk egy szó sem igaz. A való Kuczik Gábor is felszólított az üzlet megkötésére, de e kihatott, a minek folytán sári István és Móríciz Andr tőt meg a szóban forgó s furfangosan megkötött szerző egy hét alatt tartoztak 600 becsi mázsa a szat 34 forintjával mázsként. A h á r o m n a p a f a t t m e g s e g e n e k s a z a l o n n a k i k o t n u l f e l i v e t t e k . A z e g e m o s t a n i k a t o n a l k e n y e r s e n r a k t a r t a n b e n h e l y e z t e t t e l e m i k o r a r a k o m a n y t o n n a n r e l e s z a l l i t t o t t a k a r a k t a r m á s e l s z a l l i t t o t t a k a r a k t a r m á s e d d i g a h e l y r e i g a z t a t s a k . Á l t D e b r e c z e n r ől i r n i — e n n e k v i z s y n a i n a l f o g v a — a l e g t o k e z e t a r t o z i k .

A király Debreczen kir. tanácsos polgármestere a mult hétfőn volt kihallgatva a királynál, hogy megköszönje rendharmadosztályú keresetét. A király igen jó volt, midőn a polgármester ur mily meleg érdeklődéssel kérdésen őt. Örömet fejezte ki a felettel, melyet ez — a mint a óta elért. Ismétellen kiállítás a közel jövőben meglátogatni. Tudakozódott a tervezett ki is, melyre nézve polgármester adta, hogy a lovaskatonák jöleltetett ki, s az ott találó végett feiküldetett Bécsebe a unhoz.

Debreziner Stadttheate zum zweitemmal Csiky's ausgez der ungarischen Akademie de preisgekroente Tragodie, „A Mann von Eisen.” Zuschau Gestern wurde aufgeführt (Der Wildfang) die Opere kanter heimischen Componisten ausverkauft, am meisten ap petirt wurde die — deutsc plaus bedeutend im Parterre der Gallerie, und Theils am In Orfeum zu Budapest st donnas (!) Küss gegen d hiesige Primadonna Assolu offenbarte aber dem dadurch ten Theil des Publikum ganz n alle Auffassung: Jözi „ist maager, wie eine debrez nahme am einem dramatische Acte zeugen in schon die vis sibles so dick, wie ein G schmack. — Polizei-Coup gestern; dieser Theil der Sengerin waren also gleich g e l a s s e n .

A vármegyéről. H g a t á s i b i z o t t s á g a m a t a r t o l d e s t . K o v á c s I s t v á n H a t a r n o k a b e t e g s e g e m i a t t .



